

为开创党的自我革命新局面作出不懈努力

——习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话指明方向、催人奋进

连日来，习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话在广大党员干部中持续引发热烈反响。大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话，深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以永远在路上的坚定和执着，打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战，为开创党的自我革命新局面不懈努力。

成效鼓舞人心：有力引领保障新征程开局起步

习近平总书记在重要讲话中对一年来全面从严治党取得的新进展、新成效，给予了充分肯定。清华大学马克思主义学院教授王传利深受鼓舞。他说：“我们党聚焦‘国之大者’强化政治监督，正风肃纪反腐工作保持高压态势，持续为经济社会高质量发展清障护航，成绩有目共睹，令人振奋。”

思想指引方向：不断深化对党的自我革命的规律性认识

在这次中央纪委全会上，习近平总书记再次阐明如何成功跳出治乱兴衰历史周期率这一重大命题。“正是基于对这一历史之问的深入思考，我们党给出了自我革命这个第二个答案。”学习了习近平总书记的重要讲话，全面从严治党成效如何，基层的感受最直接、最深刻。

“指尖上的形式主义”专项整治后，聚焦治重“痕”不重“绩”、跟风点赞、多头报送等突出问题，许多不必要的App被削减，现在不仅手机清爽了，我们心里也清静了不少，有更多的时间可以走村入户，走近群众了。”姚宗玉说。

思想指引方向：不断深化对党的自我革命的规律性认识

在这次中央纪委全会上，习近平总书记再次阐明如何成功跳出治乱兴衰历史周期率这一重大命题。“正是基于对这一历史之问的深入思考，我们党给出了自我革命这个第二个答案。”

思想指引方向：不断深化对党的自我革命的规律性认识

全面从严治党成效如何，基层的感受最直接、最深刻。“形式主义害人不少，最要不得！”浙江省玉环市大麦屿街道海村党支部书记姚宗玉对习近平总书记强调的“着力整治形式主义、官僚主义突出问题”感受深刻。

“指尖上的形式主义”专项整治后，聚焦治重“痕”不重“绩”、跟风点赞、多头报送等突出问题，许多不必要的App被削减，现在不仅手机清爽了，我们心里也清静了不少，有更多的时间可以走村入户，走近群众了。”姚宗玉说。

“全面从严治党的实践成效，是在习近平总书记关于党的自我革命的重要思想指引下取得的。”山东省济宁市任城区纪委书记程庆辉说，“我们充分认识到，习近平总书记关于党的自我革命的重要思想凝结了新时代全面从严治党丰富实践经验和重要理论成果，是具有强大真理力量和实践伟力的科学行动指南。我们将学深悟透、忠实践行这一重要思想，为纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展作出应有贡献。”

“下一步，我们将对标对表总书记的要求，逐步完善农村党组织星级化管理，不断增强基层党员干部教育培训精准度和实效性，同时积极开展‘支部引领、分类示范’行动，努力将农村基层党组织建设成为领导基层治理的坚强战斗堡垒。”周志丽说。

福建省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心学术委员会委员郑传芳认为，九个方面的实践要求体现了我们党对自我革命规律性认识不断深化。只有以此作为重要遵循，坚定不移全面从严治党，推动党的各方面建设有机衔接、协调联动，才能全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

锚定重点任务：坚定不移把反腐败斗争推向纵深

腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤，反腐败是最彻底的自我革命。习近平总书在重要讲话中对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。

“习近平总书记要求各级党委要切实加强对反腐败斗争全过程领导，坚决支持查办腐败案件，动真碰硬抓好问题整改，我们要抓好贯彻落实。”湖南省城步苗族自治县县委书记余劲伟表示，要在推进全县反腐败斗争中坚决扛起责任，有效整合反腐败工作全链条力量，推动以党内监督为主导，促进审计监督、财会监督等各类监督贯通协调，增强反腐败斗争整体合力。

“铲除不良作风和腐败现象滋生蔓延的土壤，根本上要靠法规制度。习近平总书在重要讲话中强调的‘加强重点法规制度执行情况监督检查，确保一体遵循、一体执行’等重要内容，引发天津市滨海新区纪委监委法规室副主任刘瑞对今后工作的思考。

“我们将进一步学习贯彻好新修订的《中国共产党纪律处分条例》，并充分运用各类培训平台加强阐释解读，以扎实的学习成效推动反腐败工

作效能提升。”刘瑞表示，将结合本地实际，创新方式方法开展残疾人“两项补贴”、最低生活保障金等惠民资金专项监督，推动法规制度在基层落实落细。

“延安时期，我们党形成了良好的廉洁作风，用‘延安作风’打败了‘西安作风’。围绕加强廉洁文化建设，习近平总书记重要讲话中提出了深入开展党性党风党纪教育，传承党的光荣传统和优良作风，激发共产党员崇高理想追求的要求。”延安革命纪念馆馆长刘妮妮表示，下一步将用好红色资源、讲好延安故事，引导干部群众赓续红色血脉、涵养清风正气，为加强新时代廉洁文化建设作出应有贡献。

纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量。习近平总书记强调，要加强纪检监察干部队伍建设。

“我们要时刻保持‘执纪者必先守纪，律人者必先律己’的清醒和自觉，坚决防止‘灯下黑’。”贵州省黔南州纪委监委第五审查调查室主任胡江龙说，面对反腐败斗争新形势新挑战，要不断增强斗争本领，努力做到让党中央放心、让人民群众满意。

推动全面从严治党向纵深发展

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会重要讲话精神

持续发力，良好政治生态不断巩固发展。一年来的实践再次证明，“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义；全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。

治国必先治党，党兴才能国强。刀刃向内、刮骨疗毒，猛药祛疢，重典治乱，新时代以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争，使党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力。过去一年，从坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，到紧紧围绕党的中心任务，着力推进政治监督具体化、精准化、常态化；从严厉整治文山会海、层

层加码、过度留痕等问题，着力整治形式主义、官僚主义突出问题，到坚决清除党员、干部队伍中的害群之马，从严从实加强对党员、干部的管理监督，充分彰显了我们党把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去的坚定决心和坚强意志。

习近平总书记强调：“在新时代十年全面从严治党实践和理论探索中，我们不断深化对党的自我革命的认识，积累了丰富实践经验，形成了一系列重要理论成果，系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。”新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响，根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记

关于党的自我革命的重要思想，让我们找到了跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，标志着我们党对马克思主义政党建设规律、共产党执政规律的认识达到新高度，指引百年大党开辟了自我革命的新境界。新征程上，深入学习领会、全面贯彻落实这一重要思想，不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素，不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体，我们一定能够确保党不变质、不变色、不变味，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家的中心任务，是新时代最大的政治。办好中国的事情，关键在党、关键在人、关键在全面从严治党。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党

中央决策部署上来，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，纵深推进全面从严治党，党的自我革命，牢牢把握“九个以”的实践要求，把党的自我革命的思路举措搞得更加严密，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入，把党建设得更加坚强有力。要准确把握新征程反腐败斗争的要求和战略部署，下大气力铲除腐败滋生的土壤和条件，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，精准发力、持续发力，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书在重要讲话中的自我革命的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以永远在路上的坚韧和执着，推动全面从严治党向纵深发展，把党的伟大自我革命进行到底，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

新华社北京1月11日电（记者高亢 王悦阳）记者11日从中国汽车工业协会获悉，2023年，我国汽车产销量分别达3016.1万辆和3009.4万辆，同比分别增长11.6%和12%，年产销量双双创历史新高。

据中汽协副秘书长陈士华介绍，2023年，我国乘用车产销量分别达2612.4万辆和2606.3万辆，同比分别增长9.6%和10.6%；商用车产销量分别达403.7万辆和403.1万辆，同比分别增长26.8%和22.1%。

中汽协数据显示，2023年，我国新能源汽车产销量分别达958.7万辆和949.5万辆，同比分别增长35.8%和37.9%，市场占有率达31.6%。在新能源汽车主要品种中，与上一年度相比，三大类新能源汽车品种产销量均呈现

明显增长。陈士华表示，宏观经济持续回升向好，有助于汽车行业稳定增长。随着国家促消费、稳增长政策的持续推进，促进新能源汽车产业高质量发展系列政策实施，将进一步激发市场活力和消费潜能，2024年我国汽车市场有望继续保持稳中向好发展态势。

便利外籍人员来华 5项措施正式实施

据新华社北京1月11日电（记者任沁沁）记者11日从国务院新闻办公室召开的新闻发布会上获悉，国家移民管理局从1月11日起正式施行便利外籍人员来华5项措施，进一步打通外籍人员来华经商、学习、旅游的相关堵点，更好服务保障高水平对外开放，服务促进高质量发展。

这5项新举措主要包括：放宽来华外籍人员申办口岸签证条件。对急需来华从事商贸合作、访问交流、投资创业、探望亲属及处理私人事务等非外交、公务活动的外籍人员，来不及在境外办妥签证的，可凭邀请函件等相关证明材料向口岸签证机关申办口岸签证入境。

外籍人员在北京首都、上海浦东等9个国际机场，推行24小时直接过境旅客免办边检手续。短期来华从事商贸合作、访问交流、投资创业、探望亲属、观光旅游及处理私人事务等非外交、公务活动的外籍人员，有正当理由需继续在华停留的可就近就便向停留地公安机关出入境管理机构申请签证延期换发补发。

在华外籍人员因正当合理事由需多次入境的，可凭邀请函件等相关证明材料，向公安机关出入境管理机构申请换发多次入境有效签证。据统计，每年在境内办理普通签证延期换发补发的外籍人员近5万人次。根据新措施，在华外籍人员可就近办理签证延期换发补发。

据介绍，今年元旦假期，我国日均出入境人数已恢复至2019年同期水平。2023年，全国边检机关共查验入境人员2.1亿人次，已恢复至2019年的62.9%。

火车票改签有新规 调整行程更方便

据新华社北京1月11日电（记者樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，自1月15日起，铁路部门将优化车票改签规则，扩大车票改签范围，旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票，进一步便利旅客购票出行。

国铁集团客运部有关负责人介绍，按照现行规则，火车票在开车前48小时以上，可以改签任意车次，开车前不足48小时以及开车后，仅可改签乘车日24日之前列车。新规实施后，车票改签范围扩大，旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票，开车前48小时以上的，不收取改签费；开车前不足48小时以及开车后的，改签乘车日期之前（含当日）车票的不收取改签费，改签乘车日期之后车票的根据办理时间梯次核收改签费，具体改签规则可通过铁路12306网站和车站查询。

张克辉同志逝世



张克辉同志遗像。新华社发

新华社北京1月11日电 著名的社会活动家、台湾民主自治同盟的杰出领导人，中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席，台湾民主自治同盟第六届、七届中央委员会主席和第七届中央委员会名誉主席，中华全国台湾同胞联谊会第四届、五届会长，中国共产党的优秀党员张克辉同志，因病于2024年1月11日15时18分在北京逝世，享年96岁。

专题 | 关注2023年海南“最美退役军人”“最美拥军人物”



身穿橙色工作服，头顶斗笠，这是海南养路工人们的标配行头，橙色也是他们的“标志色”。

李献冲 | 一锹一路一生情 担当如铁赤诚心

对于李献冲来说，曾经的绿军装，换成了橙色的公路养护工作服，但心中的“中国红”始终闪亮，永不褪色。李献冲是海南琼海人。2000年，李献冲响应国家号召，投身军旅。部队的培养，让李献冲很快成长为一位不怕吃苦、甘于奉献的硬汉。2003年，退役之后的他成了一名公路养护工人。刚到温泉道班的第一天，父亲就告诉他，“养路是个体活，更是一门技术活，你要时刻以从军时的高标准严格要求自己，继续发挥军人不怕苦、不怕累、敢于担当的那

种拼劲和韧劲，把公路养护工作做好，让人民群众满意。”那时的公路大多是砂石路面和老化沥青路面，机械化水平低，养护工人常常是“雨天一身泥，晴天一身土”。李献冲初到工作岗位，对脏活累活不推辞，始终如一。每当修补路面时，凌晨3点的道班煮着青油锅炉旁已经出现他忙碌的身影，现场熊熊大火，滚滚油锅，气味刺鼻。煮好沥青后，他早早上工装，开始一天的路面修补工作。每年5月到10月，是养护人员工

作最繁忙的时候。2018年9月，超强台风“山竹”袭击海南，琼海市全线均有路树倒伏，造成公路阻断。险情就是命令，抢险就是责任。李献冲接到清理倒伏路树的通知书，二话不说带领道班人员赶赴抢险地点冒着风雨清理倒伏路树，清理完一处后又立即赶往下一个道班的线路与其他养护人员并肩作战。24小时连轴转奔忙在抢险一线。李献冲既当指挥员、调度员，又当安全员、施工员，嗓子都喊嘶哑了。道路抢险持续至次日凌晨4点，全线倒

伏路树全部清理完成，被堵的路段终于恢复了通畅，看到车辆安全通过，李献冲说，感到很欣慰。除了公路养护技巧的学习外，李献冲还阅读大量养护书籍，通过不断学习，他很快就从一名“门外汉”成为公路养护战线上的行家里手。养路看起来是粗活儿，其实也是个细致活儿。边沟要清、涵洞要畅、边坡要亮、路面要洁、杂草要除。李献冲说，养路不容易，但真正做起来并不容易。“护路就是我们的初心使命。”正是这份使命感，让李献冲甘当“铺路石”，一

条条畅通的公路见证了这位退役军人的真挚情怀。正是凭借这份责任与担当，让李献冲在工作中脱颖而出。他扎实开展帮扶工作，利用专业知识修补村路保障群众出行，帮助村民们修出了“致富路”，提到李献冲，当地村民们无不竖起大拇指。一颗赤诚公路心，一生热忱养路情。李献冲扎根基层，坚守一线，铺就乡村振兴的“幸福路”，诠释着一名退役军人的责任与担当。（撰稿/顾梓童 手绘/陈宇）

广告·热线：66810888

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日照常办理业务

公告

2018年2月6日海南省海口市中级人民法院裁定受理海口明光大酒店有限公司(下称“明光酒店公司”)破产清算一案,同年4月4日指定国浩律师(海南)事务所作为管理人,依法履行管理人职责。根据《企业破产法》第二十五条、第二十六条之规定,管理人职责包括接管、调查、管理明光酒店公司财产等。经管理人调查,位于海南省海口市琼山区南海大道9号明光国际大厦酒店6层622室、6层628室、7层701室、9层908室、16层1601室、公寓45层4501室共6套房屋,备案在青岛聚源开发有限公司名下。2.位于海南省海口市琼山区南海大道9号明光国际大厦公寓42层4228室、42层4229室、42层4230室、44层43A08室、44层

公告

罗正荣: 2018年2月6日海南省海口市中级人民法院裁定受理海口明光大酒店有限公司(下称“明光酒店公司”)破产清算一案,同年4月4日指定国浩律师(海南)事务所作为管理人,依法履行管理人职责。根据《企业破产法》第二十五条、第二十六条之规定,管理人职责包括接管、调查、管理明光酒店公司财产等。经管理人调查,位于海南省海口市琼山区南海大道9号明光国际大厦酒店13层12A19室房屋(下称“该房屋”)备案在你方名下,据管理人目前收到的相关材料,无法查明你已缴纳房款,亦无法证明该房屋备案在你名下的事由。管理人多次联系你方均未果,为推进破产案件办理进程,维护全体债权人及相关当事人合法权益,现将相关事宜公告如下:请你在本公告发布之日起十五日内与管理人联系,向管理人说明该房屋备案事由并提交相关证明材料(管理人电话:18876801920;管理人邮箱:mgjdqingsuan@163.com)。特此公告。

公告

曹小平: 2018年2月6日海南省海口市中级人民法院裁定受理海口明光大酒店有限公司(下称“明光酒店公司”)破产清算一案,同年4月4日指定国浩律师(海南)事务所作为管理人,依法履行管理人职责。根据《企业破产法》第二十五条、第二十六条之规定,管理人职责包括接管、调查、管理明光酒店公司财产等。经管理人调查,位于海南省海口市琼山区南海大道9号明光国际大厦公寓22层2219室房屋(下称“该房屋”)备案在你名下,据管理人目前收到的相关材料,无法查明你已缴纳房款,亦无法证明该房屋备案在你名下的事由。管理人多次联系你方均未果,为推进破产案件办理进程,维护全体债权人及相关当事人合法权益,现将相关事宜公告如下:请你在本公告发布之日起十五日内与管理人联系,向管理人说明该房屋备案事由并提交相关证明材料(管理人电话:18876801920;管理人邮箱:mgjdqingsuan@163.com)。特此公告。